	[image: image3.emf]
	[image: image1.jpg]KAPITAL LUDZKI

NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI





	[image: image2.jpg]WARSZAWSKA
Wyzsza Szxora
INFORMATYKI







SCENARIUSZ LEKCJI

OPRACOWANY W RAMACH PROJEKTU:

WIRTUALNE LABORATORIA FIZYCZNE NOWOCZESNĄ METODĄ NAUCZANIA.

INNOWACYJNY PROGRAM NAUCZANIA FIZYKI W SZKOŁACH PONADGIMNAZJALNYCH
Autorzy scenariusza: Ewelina Walicka 
TEMAT LEKCJI: 
Wirtualna prezentacja w programie prezi
Streszczenie

Wykorzystanie nowoczesnych technologii w przygotowaniu publikacji interaktywnej opiera się na zebraniu informacji, przetworzeniu jej w dostępnych narzędziach komputerowych oraz przygotowaniu jej graficznej reprezentacji. Jednym z ciekawszych i stosowanych ostatnimi czasy narzędzi jest program PREZI. Znajduje się on w chmurze pod adresem www.prezi.com
Prezi.com to nowa koncepcja budowania prezentacji multimedialnych. Nie ma tutaj zwykłych slajdów jak w programie PowerPoint, cała treść zawarta jest w  formie „pływających” bloków na wielkiej interaktywnej mapie. Zdefiniowane punkty na mapie przybliżamy, oddalamy w zależności od wcześniej ustalonego schematu. Tym punktem na mapie może  być tekst, grafika, wideo, schemat – przeskakujemy pomiędzy tymi elementami wg ustalonej kolejności.
W odróżnieniu od prezentacji wykonanych za pomocą PowerPoint, prezentacje pochodzące z Prezi  nie mają linearnego układu slajdów, lecz układ mapy. W trakcie wyświetlania prezentacji możliwe jest przechodzenie do dowolnych fragmentów tej mapy (płótna) bez konieczności oglądania prezentacji slajd po slajdzie. Można również tworzyć  scenariusze prezentacji (układ i kolejność slajdów).
Czas realizacji 

4 x 45 min. (Zapoznanie z programem i ćwiczenia; zadanie projektowe)
Tematy lekcji

1. Prezentacja prezi – Elektrownie jądrowe – zasada działania. Przyszłość energetyki czy zagrożenie – zadanie projektowe.

LEKCJA 1 

TEMAT: 
Prezentacja prezi – Elektrownie jądrowe – zasada działania. 
Przyszłość energetyki czy zagrożenie

Podstawa programowa:
Kształtowanie umiejętności wykorzystania komputera oraz programów użytkowych do opracowywania informacji w tym: rysunków, tekstów, danych liczbowych, animacji, prezentacji multimedialnych i filmów. Kształtowanie umiejętności posługiwania się informacjami pochodzącymi z tekstów popularno-naukowych.

Cele kształcenia – wymagania ogólne:
Etap edukacyjny: IV; przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)
III.
Wskazywanie w otaczającej rzeczywistości przykładów zjawisk opisywanych za pomocą poznanych praw i zależności fizycznych.

IV. 
Posługiwanie się informacjami pochodzącymi z analizy przeczytanych tekstów (w tym popularno-naukowych).

Etap edukacyjny: IV; przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

II.   
Wyszukiwanie, gromadzenie i przetwarzanie informacji z różnych źródeł; opracowywanie za pomocą komputera: rysunków, tekstów, danych liczbowych, motywów, animacji, prezentacji multimedialnych.

Treści nauczania – wymagania szczegółowe:
Etap edukacyjny: IV; przedmiot: fizyka (poziom podstawowy)
3.10 
Opisuje działanie elektrowni atomowej oraz wymienia korzyści i zagrożenia płynące z energetyki jądrowej.

Etap edukacyjny: IV; przedmiot: informatyka (poziom podstawowy)

4.8)  tworzy rozbudowaną prezentację multimedialną na podstawie konspektu i przygotowuje ją do pokazu, przenosi prezentację do dokumentu i na stronę 

internetową, prowadzi wystąpienie wspomagane prezentacją.
Cel
Poznanie pracy z programem prezi

Słowa kluczowe

Program PREZI, programy w chmurze, prezentacja

Co przygotować?

· Prezentacja multimedialna

· Tutorial – prezi krok po kroku
· Zestaw ćwiczeń
· Temat zadania – prezentacja tematyczna
Przebieg zajęć:

1. Wprowadzenie (20 min.) 

- Podanie tematu lekcji i uświadomienie uczniom celu lekcji.

- Omówienie wprowadzenia teoretycznego do niniejszej lekcji, przy użyciu przygotowanej prezentacji.
elementy do wykorzystania: 

- prezentacja

- tutorial

2. Praca indywidualna  (40 min.)
Uczniowie wykonują ćwiczenia,  korzystając w razie potrzeby z treści wprowadzenia teoretycznego do niniejszej lekcji i rozdany im tutorial prezi
Elementy do wykorzystania

- zestaw ćwiczeń
3. Praca w grupach dwuosobowych (45 min.)
Praca nad stworzeniem prezentacji tematycznej

- wyszukują informacje

- tworzą prezentację

4. Panel ekspertów  (20 min.)

Omówienie rezultatów pracy – efektów  i poprawności wykonanych ćwiczeń.

5. Sprawdzenie wiedzy (45 min.)
Ćwiczenia.
Prezentacja prac uczniów ( uczniowie prezentują prace, omawiają sposób doboru materiału dydaktycznego w zakresie treści fizycznych; prezentują dokonane modyfikacje ustawień podstawowych szablonu prezentacji; wskazują własne rozwiązania i modyfikacje). Pozostali uczniowie oceniają przebieg prezentacji i jej estetykę oraz bogactwo zastosowanych modyfikacji.

Ocenianie (10 min.)
Ocena  aktywności i zaangażowania w pracę na lekcji oraz poprawność wykonanych ćwiczeń. Nagrodzenie oklaskami i ocenami wszystkich uczestników prezentacji.
6. Dostępne pliki

· Wprowadzenie teoretyczne - prezentacja multimedialna i tutorial-prezi
· Zestaw ćwiczeń 
· Temat prezentacji tematycznej

„Projekt współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego” 
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